

# 安全生产无小事 齐抓共管保平安

## 中原区 开展森林防火宣传活动

本报讯 3月3日,中原区农委联合西流湖街道在西流湖公园共同开展了森林防火和安全生产宣传活动,夯实森林防火工作机制,全面营造良好的森林资源保护氛围。

工作人员在现场悬挂了森林防火宣传条幅,摆放了灾害风险科普展板、发放了防火宣传彩页,并详细讲解了《森林法》《河南省森林防火条例》等,广泛宣传了森林防火法律法规以及野外火源管理有关规定和冬春季森林防火的重要意义。

宣传活动受到前来参观群众的称赞,有效引导了居民群众了解熟悉和掌握森林防灭火常识,理解并支持森林防火工作,形成了全社会关注森林防火、支持森林防火的浓厚氛围。同时,区农委还组织党员干部深入林区开展火灾风险隐患排查,及时制止在林区内抽烟、烧烤等违规用火行为,全力做好森林防灭火工作,切实保障森林资源和全区群众生命财产安全。

记者 鲁燕 通讯员 王媛媛

## 航海西路街道 为独居老人送“消防安全包”



本报讯 为提高辖区内独居老人消防安全意识,消除独居老人居住场所存在的安全隐患,确保独居老人日常生活安全稳定,3月3日,航海西路街道启福社区开展“独居老人消防安全关爱计划”行动,为独居老人入户送平安。

走访时,启福社区工作人员和志愿者走进独居老人家中,为老人带去了感烟报警器、灭火器、灭火毯等组成的“消防安全包”,并通过帮助独居老人清理打扫房间、查找火灾隐患点等方式为老人讲解消防安全常识。工作人员重点对老人家中的线路是否存在电路老化、屋内是否堆放易燃可燃物、安全出口是否畅通、日常用电用气是否规范等情况进行

全面认真检查。针对检查中发现的安全隐患,启福社区借助社区网格力量建立“独居老人消防安全关爱计划”专项台账,根据具体情况提出合理建议,并加强日常巡查和排查,消除消防安全隐患,保障辖区居民生命财产安全。

此次行动提高了独居老人对火灾危害的认识,进一步加深了居民的消防安全意识。下一步,航海西路街道启福社区将持续关注独居老人的消防安全环境,当人民群众的贴心人,让独居老人切实感受到社区的关怀,营造幸福和谐的社区环境,助力启福社区“五星”支部创建。

记者 鲁燕 通讯员 袁媛 文/图

## 西流湖街道 加大宣传力度 让安全生产深入人心

本报讯 为进一步加强安全生产宣传教育,进一步提高群众安全生产意识,近日,郑州市中原区西流湖街道办事处大力开展安全宣传活动。

提升企业安全生产意识。针对辖区多建筑工地、多工业厂房的特点,工作人员到建筑工地及工业园区开展安全生产检查,对相关负责人开展提醒谈话和警示教育,要求其定期开展隐患排查及应急演练活动,落实企业安全生产主体责任。

提升广大群众安全意识。结合每月20日“自然灾害警示日”宣传活动,对辖区群众开展安全宣传。通过在辖区公园、广场、农贸市场、居民楼院发放宣传页、悬挂宣传横幅、投放LED屏宣传标语、微信群转发宣传链接等方式,对辖区

群众宣传防大风、防火等日常安全知识。累计发放宣传链接100余条,投放宣传横幅16条,张贴宣传海报12张,投放LED电子屏宣传标语7处,发放宣传页134张,受教育人数1000余人,进一步提高了居民安全生产的参与度和自救互救能力,营造了浓厚的安全氛围。

开展安全宣传进校园活动。组织辖区学校开展应急疏散演练。针对开学季特点,进校园宣传消防安全、食品安全等安全常识,提高师生安全意识和自救能力。

安全来自长期警惕,事故源于瞬间麻痹。中原区西流湖街道办事处将进一步开展安全生产宣传活动,加强辖区企业、居民安全生产意识,提升安全素质,促进辖区安全生产形势持续稳定。

记者 鲁燕 通讯员 熊文豪

## 建设路街道 消防安全大检查 从源头消除隐患

本报讯 为筑牢辖区消防安全防线,近日,中原区建设路街道市场街社区联合辖区民警组织开展辖区沿街门店、建筑工地等各类重点场所安全生产隐患大排查工作。

检查期间,民警和社区工作人员重点对疏散通道和安全出口是否畅通、灭火器等消防设施设备是否完好有效、消防标识牌是否配置齐全、灭火器是否符合要求、消防安全制度是否落实到位、工作台账是否规范等进行了详细全面的检查,发现隐患问题,当即责令责任人限期整改,从严整治隐患问题,防范发生安全事故。同时询问了辖区负责人员的值班情况和应急处置方案,并对其员工进行了简单的消防安全知识培训,进一步提升了员工的火灾隐患排查、疏散逃生等基本技能,同时做好排查汇总工作,对辖区内可能存在的安全隐患做到防患于未然,坚决做到发现一处、整治一处。

通过消防安全隐患大排查,各企业负责人纷纷表示将坚决杜绝松懈麻痹思想,落实消防安全责任制,增强消防安全意识,做好安全隐患自查,完善消防安全机制,促使辖区安全责任落实到位,从源头消除安全隐患,确保辖区居民的生命财产安全。

同时,为保障辖区居民生命财产安全,消除电动车飞线充电存在的安全隐患,近日,建设路街道办事处协作路社区在中原区消防大队、建设路街道办事处消防中心、建设路派出所多方配合下对辖区消防安全隐患进行整治。

此次行动共剪断私拉乱扯电线头30余条,减少了小区飞线充电以及杂物堵塞楼道造成的消防安全隐患,更好地保障了辖区居民的生命财产安全。下一步,协作路社区将加强对飞线充电现象的整治,全面优化社区消防安全环境。

记者 鲁燕 通讯员 吴晶 赵玉

## 中原西路街道 多措并举拧紧消防“安全阀”

本报讯 小小火苗,不小看,一不小心,成大患。近日,中原西路街道万达社区组织开展了消防安全检查行动。立足实际,以消除小区火灾隐患为主线任务,多措并举拧紧消防“安全阀”,筑牢辖区“防火墙”。

万达社区召开消防安全工作会议,强化工作部署、筑牢安全意识,以网格化管理为基础,细化安全隐患排查治理工作任务清单,落实重点场所责任到组、任务到人。不同小组分别检查辖区内公共区域、周边商铺的灭火器配置是否符合规

定、疏散通道是否畅通、安全出口是否堵塞,是否存在占道、飞线、电瓶车楼道充电等乱象,对发现的隐患进行详细记录,并第一时间联系责任人进行整改。

下一步,社区将计划对居民开展消防知识培训,让居民了解如何预防火灾、火灾逃生、准确使用灭火器处置火灾及报警方法等知识,切实增强居民的消防安全意识和自防自救能力,让消防安全意识深入人心,为社区安全保驾护航。

记者 鲁燕 通讯员 袁博

## 棉纺路街道 开展写字楼消防安全专项整治

本报讯 棉纺路街道辖区有写字楼3栋,属于高层建筑且人员密集度高。高层建层数多、垂直距离长,发生火灾时疏散到地面或其他安全场所的时间长,高层建筑人员集中,发生火灾时,由于各竖井空气流动畅通,火势和烟雾向上蔓延快,增加了疏散的难度。更有一些综合性的高层建筑,结构复杂,功能众多,可燃物多,消防安全管理存在隐患。有的建筑物产权由多家单位使用,消防安全管理不统一,潜在火灾隐患多,一旦起火,容易造成大面积火灾,且火势蔓延速度快、损失大,极易造成人员伤亡。

为严防失控漏管,全力维护火灾形势平稳,近日,棉纺路街道对辖区高层、多层写字楼、混合体建筑内的写字楼部分、写字楼内的重点场所、单位等开展为期一个月的写字楼消防安全专项整治活动。

专项活动重点对10个方面问题进行了整治:一是消防安全管理责任不明确。二是违规改造、装修。三是违规设置室内隔断。四是擅自改变建筑使用功能。五是管道井、电缆井管理不到位。六是违规使用燃气。七是建筑外墙保温材料管理不到位。八是安全疏散管理不到位。九是消防设施管理不到位。十是消防技术服务机构维护不到位。

下一步,棉纺路街道将根据检查中发



现的问题,要求写字楼管理方逐一整改落实,最大限度地减少消防安全隐患,保证写字楼及周边群众的人身和财产安全。

此外,棉纺路街道锦绣城社区联合辖区“红色物业”对辖区楼道开展“清理楼道杂物、让出消防通道”专项整治行动。

棉纺路街道五棉南社区持续开展消防安全进社区活动,呼吁大家从细节抓起,学会自查和排除火灾隐患,养成安全用火用电的好习惯。

记者 鲁燕 通讯员 张琼 宋凯霞 赵明蕊 文/图